

高州引导资金深耕农村市场 引金融活水赋能乡村振兴

■记者 张伍
通讯员 张琼秀 车远娟

近年来,高州市紧紧围绕上级关于乡村振兴工作各项决策部署,持续加大结构性货币政策工具运用力度,引导资金直达重点领域和薄弱环节,激活乡村振兴新引擎,释放发展新动能,全面服务乡村振兴战略。2022年,全市发放支农再贷款17700万元、支小再贷款18800万元,惠及农村小微企业和农户213户。全市涉农贷款余额204.64亿元,比上年增长12.28%;农户贷款余额137.42亿元,增长14.86%。

创新模式 推动优质金融服务全域下沉

推行派驻“金融村官”模式。为满足乡村振兴多样化、多层次的金融需求,彻底破解农村金融服务碎片化和不均衡难题,高州市推行“金融村官”派驻模式,向全市488个行政村派驻187个金融村官,实现全覆盖,2022年以

来共向新型农业经营主体新增投放贷款3.87亿元。
建立“金融助理”机制。全市派驻20个“金融助理”,成立服务乡村振兴金融团队,走访企业、农场、个体工商户、新型经营主体、农户等经营实体,为镇、村提供“融资+融智”差异化金融服务,2022年以来新增投放贷款20.73亿元。

全面推行“整村授信”业务。目前,全市23个镇均已开展整村授信信息采集、信用户评定等各项前期工作,覆盖率达100%。通过“整村授信”模式评定信用户2.95万户,预授信金额20.50亿元;授信后信用农户6516户,授信金额10.65亿元。

深入推进移动支付服务。持续深化2020年已挂牌认定的省移动支付示范镇——潘州街

道的建设工作,并充分发挥其带动引领作用,新增建设长坡、石鼓两个示范镇,其中石鼓镇被授予广东省“移动支付示范镇”称号。

创新产品 全方位宽领域投放信贷资源

首创多个涉农金融产品。率先推出全省首笔罗非鱼产业链贷款,利用生猪活体抵押创新推出“生猪贷”,有效解决养殖业及加工业“融资难”问题。创新为荔枝产业园信用户推出“金融+电商+快递”信贷模式,通过“银行输血、快递造血、邮银获金”,实现果农、电商、政府、企业“四赢”。在全省率先推出农房风貌提升贷款——“荔乡风貌贷”,着力解决农户自建房屋难以抵押、改造资金缺口等问题。利用3310万元农发基础设施基金,投放了茂名市县级市首笔“农发基础设施基金”用于城乡集中供水项目。推出快农贷产品,向农户发放纯信用贷款,

2022年累放金额7.46亿元。

设立全国首个“碳中和”支行。为促进产业低碳转型和绿色产业发展,邮储银行高州支行在高州市长坡镇率先设立全国首家“碳中和”支行。该支行积极构建碳达峰、碳中和领域的金融服务场景和生态,同时创新线上信贷产品,推动产品、业务、流程线上化、数字化、智能化转型和一站式办理,以服务绿色低碳产业发展为主线,打造绿色低碳产品和特色服务。

首创“荔枝运输(疫情)延误险”。高州市是“中国荔乡”,是我国县域荔枝生产第一大主产地。在疫情期,为保证全国人民品尝到新鲜美味的高州荔枝,高州市深入贯彻落实银保监会《关于金融支持货运物流保畅通工作的通知》要求,推动高州人保首创荔枝运输(疫情)延误险,将“疫情”作为承保风险因子,为“三农”护航。2022年,人保财险高州支公司共为高州市41家企业提供了荔枝货运(疫

情)延误保险,保险金额合计1.48亿元。

合作共赢 大力解决涉农融资担保难题

创新打造“政府+银行+担保+驻镇帮扶工作队”的融资帮扶模式,向曹江镇榴缘水果专业合作社发放全国首笔乡村振兴全额贴息贷款300万元,为乡村振兴注入“金融+”力量。

建立健全风险补偿和担保机制,加大信贷投放力度。2020年,该市筹措5000万元财政资金为企业增信融资,其中设立普惠贷款风险补偿基金1000万元,为粤西县级市首创。截至2022年12月,全市普惠贷款风险补偿基金累计发放贷款10362万元,惠及中小企业59家。

与中国邮政银行签订金融、物流服务乡村振兴战略框架协议,五年融资200亿元,全力推动重点项目建设 and 农业产业发展,为打造高州乡村振兴样板工程提供了有力的保障。

坚决抵御邪教 共建平安家园

■记者 周燕红 通讯员 黄丹凤

本报讯“同学们,努力吧,用我们的青春和汗水奋勇出击,青春与你们为伍,让我们一起迈向成功,共同抵御邪教,书写我们美好的明天!”日前,茂南区红旗街道以及相关包联单位在茂名市第二中学的初三百日誓师大会当日开展“筑牢反邪防线 共建平安家园”主题宣传活动。

活动采取展示反邪教宣传板、派发宣传单张、工作人员现场讲解及集体宣誓等多种形式进行。让校园师生进一步掌握邪教的本质、邪教的骗人手法及遇到邪教怎么办等知识。同时,引导学生遇到邪教人员散发反宣品时,确保自身安全的情况下及时报警。

活动期间,工作人员还联同初三师生集体宣誓并签名,对邪教做到四个“不”:不听、不看、不信、不传,崇尚科学,共同抵御邪教。整个活动学生们积极参与,互动频繁,宣传教育活动达到预期效果。

据悉,本次活动共发放反邪教宣传资料300余份,教育师生400人次。通过此次活动的有效提高了师生们的防范意识,增强了抵御邪教的决心,为创建平安和谐辖区打下了坚实的基础。

高州开展“世界水日·中国水周” 推进节水型社会建设

■记者 张伍
通讯员 谭颖模 李沛

本报讯 日前,高州市河长办、高州水务局、高州粤海水务有限公司联合在潘州公园举办“世界水日·中国水周”宣传活动,加大水法律法规和全面推行河长制工作的舆论宣传,在全社会形成更加浓厚的爱水、护水、节水氛围。

今年我国“世界水日·中国水周”活动的宣传主题为“强化依法治水,携手共护母亲河”。高州市的宣传主题为“节水高州,依法治水,你我同行”。当日的活动内容包括举行宣传咨询活动、派发宣传资料、宣传下乡宣传等。

记者在现场看到,宣传活动吸引了众多市民参与,该市河长办、水务工作人员现场接受人民群众的咨询,并将《世界水日·中国水周科普宣传册》、《节约水资源宣传手册》等宣传资料派发给市民,使他们对该市全面推行依法治水相关情况有更深刻的了解和认识。

据了解,近年来高州市认真贯彻落实省委、省政府和茂名市委、市政府的部署和要求,全方位强化河湖长制工作,落实水库管水护水责任,做实治水“神经末梢”;同时,通过实施水浮莲专项治理、河湖“清四乱”“五清”、核定小水电站最小生态流量等专项行动,切实改善河湖环境面貌和水环境质量。目前,该市水环境质量整体稳中趋好,重点水功能区鉴江和高州水库水质均值达到Ⅲ类以上,饮用水水源水质达标率100%,全市11个国考、市考断面水质全部达标,河长制各项工作取得了阶段性成效。

接下来,该市将积极践行公民节约用水行为规范,以水资源的可持续利用来保障民生、改善民生,实现人与自然、人与水的和谐共处。

该市水务局相关负责人表示,将认真贯彻落实《水法》,坚持依法行政、依法治水,努力提高水旱灾害防御水平,继续加强水利设施建设,强力推进全民节约用水,切实加强水资源保护利用工作,进一步加大河湖保护治理力度,全力推动高州水利工作高质量发展。

专业农技团队做品控指导 林尘埧口连片玛莎莉获丰收

■记者 张永坚

本报讯 在广东农技服务乡村行轻骑兵华南农业大学队、华南农业大学茂名现代农业研究院、茂名市农业科技推广中心、驻林尘埧镇乡村振兴工作队等的技术支持和多种方式帮助下,化州市林尘埧埧口九辽坡一个农民专业合作社种植的以优质番薯品种玛莎莉为主的280亩番薯已喜获丰收。3月23日,成片种植地进行机械化收获(见图张永坚摄),亩产达4500斤以上。

这批玛莎莉番薯是去年10月开始种植的,整个种植过程接受了广东农技服务乡村行轻骑兵华南农业大学队、华南农业大学茂名现代农业研究院、茂名市农业科技推广中心等农业专家团队从选种、种苗、种植、施肥、滴灌、分装销售等一系列的农业技术专业品控意见指导。当天进行机械化挖掘,收

获、收集、分装,产销衔接很流畅。出产的玛莎莉番薯品相很好,优质番薯商品率较高。不少人现场试吃,觉得非常香甜爽口、细腻软糯、口味绵长,赞不绝口。现场既有大货车等候外运,也有闻讯来到现场不少人看见后现场踊跃下单。因为品质较高,卖出的价格也较理想。合作社社员都笑逐颜开,对收成感到非常满意。

农技专家团队对合作社的这批玛莎莉在种植时进行了使用脱毒种苗和未经脱毒种苗对比,脱毒种苗种植的玛莎莉明显品质很好,优质商品薯出产率很高,很受欢迎。未经脱毒种苗商品薯出产率明显低不少。

除了在收获现场已卖出一批,这批玛莎莉番薯已被大批量预订到电商销售大渠道,还会进行糖化处理再进行销售,更受欢迎,收益更喜人。



朋友借巨款后失信拒偿还

【失信案例】 茂南法院司法拘留促当场履行

■记者 张伍
通讯员 陈依婧 骆明科

本报讯 茂名市民冯某某出借190万元巨款给在深圳市的朋友曹某某应急,但曹某某竟失信拒绝还款。近日,茂南法院发挥司法拘留威慑力,促使曹某某当场偿还全部借款,保障了冯某某的胜诉权益。

2019年7月,曹某某因资金周转困难,向冯某某借款190万元。曹某某与冯某某签订了《借

款合同》,约定了借款期限和利息等事项。但曹某某仅偿还了第一个月利息就开始拒绝还款。多次催收无果后,冯某某将曹某某诉至茂南法院。法院经审理,依法判决曹某某向冯某某偿还借款及相应利息。

因曹某某未履行生效判决确定的还款义务,冯某某只得申请强制执行。在执行过程中,茂南法院在其他法院执行曹某某的案件中分配到17万多元。然而,这部分款项仅能向冯某某偿还部分利息。

执行人员多次电话联系曹某某,敦促其主动履行还款义务,但曹某某一直以各种理由推诿。茂南法院依法对曹某某采取限制高消费措施后,其仍然不为所动。鉴于曹某某对待执行态度消极,茂南法院决定对曹某某进行司法拘留。

近日,茂南法院执行人员驱车赶往深圳市,根据线索在一家咖啡店找到了曹某某。执行人员在现场对曹某某进行了释法明理,要求其履行还款义务。

面对突如其来的执行人员,曹某某一开始还假装淡定,坚称“现在没钱还”。在执行人员宣布将对曹某某进行司法拘留后,曹某某顿时紧张起来,提出先偿还30万元、剩余欠款分期履行的方案。

冯某某拒绝了曹某某的提议,表示对曹某某已丧失了信任,只接受一次性清偿。在强大的执行压力下,曹某某赶忙拨通了其妻子的电话。曹妻得知如果当天曹某某不履行还款义务将会被拘留后,也大为紧张,向执行人员承

诺积极筹款为曹某某偿还债务。

在曹妻筹款期间,执行人员组织冯某某和曹某某进行协商。最终,双方达成一致意见:冯某某放弃部分利息,曹某某则于当天偿还全部借款本金和剩余利息。其后,在执行人员的见证下,曹某某妻子向冯某某转账,一次性还清了190万元借款本金和利息。

鉴于曹某某已完全履行了还款义务,茂南法院决定解除对其的司法拘留和限制高消费措施,该案顺利执结。

厉兵秣马 严阵以待

武警茂名支队扎实做好抗洪抢险准备

■记者 周燕红
通讯员 陈泽峰 潘显华

本报讯 针对广东省茂名市即将迎来强对流天气,洪涝风险系数大幅度增强的实际,为确保驻地人民生命财产安全,连日来,武警茂名支队及时清点防汛器材,提高部队防汛抗洪抢险救灾任务能力,扎实做好抗洪抢险准备。

该支队党委高度重视防汛准备工作,收到上级相关通知后第一时间组织召开专题会议,结合去年两次参加驻地抗洪抢险的任务情况认真分析驻地防汛形势,及时修订完善行动方案,加强与驻地水利、气象等部门的联系,适时组织情报会商,及时掌握灾情态势。期间,该支队陈红星支队长、孙艳敏副支队长、潘俊参谋长等深入基层检查

防汛救灾准备工作;各基层单位深入贯彻上级指示精神,加强教育引导,提高官兵居安思危、常备不懈的忧患意识和防护自救能力。

目前,该支队正在紧急调配装备器材,及时对任务车辆、铁锹、救生衣、冲锋舟等各类物资器材进行补充完善和检修保养,扎实开展紧急避险、自救互救、疏散转移、兵力抽组和救生器材使用等内容的训练演练,不断提高官兵规避危险、科学救援的能力。

“厉兵秣马,严阵以待!”该支队陈红星支队长表示,扎实做好抗洪抢险准备工作,旨在提升部队在任务中的应急响应能力,为高标准、高质量遂行抗洪抢险任务,保护驻地人民生命财产安全打下坚实基础,确保随时能战,战之必胜!



武警茂名支队及时清点防汛器材。通讯员 潘显华 摄

— 健康生活小常识(续) —

- 22.每天喝酒不要超过一杯,因为酒精会抑制制造抗体的B细胞,增加细菌感染的机会。
- 23.服用胶囊应以冷水吞服(可以第一个吃),睡前30分钟先服药,忌立即躺下。
- 24.酸梅具防止老化作用,青春永驻;肝火有毛病者宜多食用。
- 25.掉发因素:熬夜,压力,烟酒,香鸡排,麻辣锅,油腻食物,调味过重的料理。
- 26.帮助头发生长:多食用包心菜,蛋,豆类;少吃甜食(尤其是果糖)。
- 27.每天一杯柠檬汁,柳橙汁,不但可以美白还可以淡化黑斑。
- 28.苹果是机车族、家庭主妇的常备良药,一天一颗,才能让自己有个干干净净的肺。
- 29.抽烟又吃维生素B,会致癌,尽早戒烟,才是最健康的做法。
- 30.女性不宜喝茶的五个时期:月经来时,孕妇,临产前,生产完后,更年期。
- 31.抽烟,关系最大的是导致肺癌,唇癌,舌癌,喉癌,食道癌,也与膀胱癌有关。
- 32.饮酒会导致肝硬化,引发肝癌。
- 33.吃槟榔会导致口腔纤维化,致口腔癌。
- 34.食物过于精细,缺乏纤维;吃含大量脂肪食物,尤其是胆固醇会引发胃癌。